



乡村旅游释放我市乡村振兴新动能

本报讯(记者 梁瑜)五一期间,离石区的全国特色小镇信义镇人流如织,这里的一个小村归化村,就先后投资1000余万元,启动污水处理系统、景观河坝整治、村民健身广场、宝峰公园、民俗文化陈列馆、村庄通道绿化、光伏发电、停车场等十几项工程,全村面貌焕然一新,迎来众多游客齐声赞誉。这是当前我市发展乡村旅游产业、实施乡村振兴战略的一个典型范例。

深入贯彻落实市两会精神,我市把发展乡村休闲旅游作为实施乡村振兴战略的重要

抓手,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,形成了横跨一二三产业、兼容生产生活生态、城乡的新产业新业态,初步实现了农村美、农民富、市民乐的目标。

促进产业兴旺。全市逐步整合乡村旅游要素,提升乡村旅游产品规模,乡村旅游呈现出近郊依城、远郊靠景、特色鲜明、城乡互动、由点到面的发展态势,形成了生态自然、农业观光、农事体验、农园采摘、休闲农业、乡村度假、康体养生等多种业态并存的乡村旅游发展新格局,大幅

提升了全市乡村旅游产业“市值”。

促进生态宜居。全市通过“旅游+小康”“现代农村+健康养生”的发展思路,促使乡村休闲旅游得到迅猛发展。目前全市拥有各类乡村旅游点180余家,具有一定规模档次的40余家,其中6家为山西省3A级乡村旅游经营单位;交城、文水、临县、孝义被评为全国休闲农业与乡村旅游示范县;40个村被命名为市级乡村旅游示范村。

促进乡风文明。13县(市、区)推出各具特色的乡村旅游

活动,诸如离石的传统农耕实景剧《黄土梁上的土疙瘩》、方山的于成龙故居廉政教育、文水苍儿会“湖光山色五彩森林”的风情……亮点纷呈、不胜枚举。

促进乡村治理有效。各县(市、区)普遍实施环境综合整治工程、基础设施改善工程、生态造林绿化工程及文明新风塑造工程,使全市乡村基础设施条件明显改善、服务功能明显增强、乡村文明程度明显提升,进一步夯实了乡村休闲旅游基石,彰显了乡村休闲旅游的品质。

致敬天使 展示自我

柳林县妇幼保健计划生育

服务中心举办护士节联欢活动

本报讯(记者 木二东)“联欢会让我们护士感受到了浓浓的节日氛围,也将激励自己扎根临床,发挥专业特长,为患者提供更加优质的护理服务。”近日,柳林县妇幼保健计划生育服务中心举办“致敬天使 展示自我”为主题的“5.12”国际护士节联欢活动。

晚会在《欢聚一堂视频音乐》的开场舞中拉开序幕,柳林县妇幼保健计划生育服务中心负责人作了致辞,并点燃了写有“致敬天使 展示自我”蛋糕上的蜡烛,所有护士共同庆祝此次“5.12”国际护士节。

歌曲《早安隆回》以轻快的旋律、动感的音乐,带动现场气氛。一首《夜空中最亮的星》激起大家内心的勇气和面对困难的信心。朗诵《我是护士》让大家感受到了护士们博爱与奉献的力量。欢快的动作、整齐的步伐,《护士礼仪表演》形式让人眼前一亮,一首首歌曲、一段段表演,让整个现场都徜徉在欢快的氛围当中。

“希望广大医务工作者始终践行南丁格尔精神,以优化服务水平、提高保障能力为己任,始终坚守初心、笃行守护、精益求精,不断提升职业素养和专业能力,继续为全县人民生命安全和身体健康保驾护航,为柳林县妇幼保健计划生育服务中心负责人说道。

据了解,柳林县妇幼保健计划生育服务中心“致敬天使 展示自我”为主题的“5.12”国际护士节的联欢活动,从5月8日开始到5月12号,包括体育类、棋牌类、文艺类等多种形式的户外活动,不但激发了广大医护人员的热情,也展现了他们奋发有为、昂扬向上的时代风采。

薪火相传 舞向未来

吕梁市荣军医院

举行护士节庆祝大会

本报讯(记者 王洋)如歌五月,繁花似锦;如火五月,激情飞扬。5月12日是第112个“5.12国际护士节”,吕梁市荣军医院举行5.12国际护士节庆祝大会,共同回望南丁格尔开创现代护理事业所做的非凡贡献,共同见证护理人员在特殊岗位做出的不懈努力和良好的精神风貌与职业风采,凝聚踔厉奋发、勇毅前行的磅礴力量。

激扬的青春气息迎面而来,青春的劲爆动力精彩呈现。伴随着精神科二病区护士集体表演的时尚动态健美操《中国范》,文艺汇演正式拉开序幕,精神科护士、青年志愿者自编自演的节目依次上台表演。优美的舞姿,动听的歌曲、深情的朗诵,引人深思的情景剧,让大家沉醉其中,掌声不断。整个文艺汇演充满了欢声笑语,让护士们在紧张的工作之余得以放松身心,感受医院的温暖和关怀。文艺演出结束后,医院为护士们献上了一份特别的礼物——“节日蛋糕”。

云霞开锦缎,万物正逢时。新的时代赋予了护理事业新的内涵,悠扬婉转的旋律传递出护理人在高质量护理发展道路上的决心和信心,在护佑人民健康的伟大事业中赢得更大荣光。



近日,为了美化环境,市园林处组织专业技术人员对城区内道路两侧的树木进行整形修剪。通过截、疏、去蘖等方法,截掉枝条的一部分形成侧芽萌发,疏剪病虫枝、干枯枝、交叉枝,改善通风透光条件,去除树木主干基部及伤口附近长出的嫩枝和根部长出的根蘖,以利于树木养分集中。园林处通过开展春季树木整形修剪,不仅提升了树木的景观效果,也为市民出行打造美观、安全的绿色景观。 侯利军 摄



孝义市兑镇流动菜苗一路走俏

本报讯 苗好五成收,秧好一半功。5月12日,恰逢农历3月23日孝义市兑镇一年一度的传统庙会,放眼兑镇农贸市场,十几家流动卖菜苗的商贩忙得不亦乐乎,前来挑选的居民络绎不绝。眼下正是蔬菜苗移栽的最佳时节,人们纷纷抢抓农时,购买备受乡亲们青睐的西红柿、辣椒、茄子、黄瓜等菜苗,现场一片生机勃勃的景象。

一位正在挑选菜苗的刘大婶说:“虽然自家的菜地不多,但这些日常菜苗,自己每年都要种一些,自己种的口味好,吃着放心,既省钱又方便。”

流动销售蔬菜苗,要比固定摊位买卖好得多,它可抓住幼苗销售的黄金期,不仅满足了蔬菜种植用户需求和方便就近购买,而且还可及时销售幼苗,卖个好价钱。菜苗商贩张华荣说,我虽然是流动摊贩,但生意不错,我这买卖做了快十年了,好多买主都是老客户,有的早一两个月就预定啦。每年进入热销期,我就拉着各种蔬菜苗在孝义、汾阳、交口赶集销售,一天下来,也能卖出一千多株菜苗,每年春天光卖菜苗就能收入一两万元。

(李竹华)



流动菜苗摊前生意红火

石楼县·气象服务护航 中国·石楼第四届槐花节

本报讯 日前,中国·石楼第四届槐花节在石楼县裴沟乡永由村四千年古槐树下盛情开幕,为做好服务保障,石楼县气象局提前部署,保障活动顺利开展。

一是积极参与活动筹备。与活动组委会充分沟通,了解节日气象服务需求,制定气象服务保障方案和应急预案。提前与各部门开展“中国·石楼第四届槐花节”气象会商研判,成立“中国·石楼第四届槐花节”气象服务领导小组,节日期间实行局领导24小时值班制度。

二是提供精细化预报。自5月7日起逐日制作专报报送组委会,活动期间制作《中国·石楼第四届槐花节专题气象服务专报》6期,为“槐花节”活动顺利举办提供科学决策依据。活动开展期间,提供8时至24时逐小时天气预报,尤其是7日提前进行气象服务专报,得到县领导的肯定和好评。

三是畅通气象信息发布渠道。通过手机短信、电子显示屏及微信微博等多种渠道发布节日期间天气预报,便于广大民众及时获取气象信息。

四是做好后勤服务保障。组织全体气象干部依托“石楼融媒”平台开展“中国·石楼第四届槐花节”节前环境宣传活动,营造整洁有序的县城环境,为活动举办贡献气象力量。

(白济裕)